Открытый урок по физике

Урок № 50/37   

Тема: «Повторительно- обобщающее занятие по теме «Электромагнитные явления».

Дата: 13 марта 2015 г.
Место проведения: ГБОУ СОШ с. Кротково

Уровень: окружной

Класс: 8

Учитель: Барабина Наталья Геннадьевна, учитель физики.
УМК: 1 Физика 8 класс /Л.Э.Генденштейн, А.Б.Кайдалов; - М.:Мнемозина, 2013/

          2 Годова И. В./Физика 8 класс. Контрольные работы в новом формате. – Москва: «Интеллект-Центр», 2013/

          3 Физика. 7-11 классы : рабочие программы по учебникам Л.Э. Генденштейна / авт.-сост. О.П. Мельникова._ Волгоград: Учитель,2011/ 

Тип урока: повторение и обобщение знаний


Дидактическая задача урока: обобщить и повторить  знания о магнитных и электрических явлениях, об электромагнитной индукции.
Цели урока: 1)обобщить знания учащихся через решение 

                              экспериментальных и качественных задач 

                              по    теме: «Электромагнитные явления»;

                          2) содействовать развивать устной речи учащихся;

                          3) укреплять навыки  самостоятельной деятельности учащихся.

Оборудование урока: амперметр, вольтметр, ключ, резистор, реостат, магнит, соленоид.

ХОД УРОКА.

1) Организационный момент. (1 мин)

Проверка готовности учащихся к уроку.

2) Организация деятельности (2 мин)

Вступительное слово учителя.

Наш сегодняшний урок посвящен повторению темы  «Электромагнитные явления». При изучении данной темы вами были получены новые знания (какие?) и уточнены уже известные ( какие?) Сегодня пришла пора обсудить, какое значение имеют электромагнитные явления в нашей жизни . Вам будут предложены задания, которые позволят нам вспомнить основной материал по теме.

3) Повторение и обобщение знаний

 Выполнение заданий учащимися (30 мин)

Задание 1 .

Обратимся к вопросу, связанному с постоянными магнитами.

Ученики работают с рисунками постоянного магнита и его силовых линий.(приложение № 1)

Вспомним ,что наша Земля- тоже гигантский магнит.

Работа с текстом «Магнитное поле Земли» (приложение № 2): прочитать и ответить на вопросы к тексту.

Задание  2 

 Повторим теорию:

1. Электромагнит : вспомните его устройство , применение электромагнитов /электромагнит- это катушка с сердечником, используют в наушниках, громкоговорителях/

2. Правило правой руки: сформулируйте данное правило , для чего оно применяется /если мысленно обхватить проводник с током правой рукой так, чтобы отогнутый под прямым углом большой палец указывал направление тока, то четыре согнутых пальца укажут направление магнитных линий поля, созданного этим током; применяется для определения полюсов катушки с током/

3. Правило Ленца: сформулируйте правило Ленца /индукционный ток всегда направлен так, чтобы противодействовать причине, вызвавшей этот ток/

4. Трансформатор: принцип действия трансформатора /трансформатор применяют для изменения переменного тока, он состоит из двух катушек с разным числом витков, намотанных на общий стальной сердечник; на одну катушку подают переменный ток, вследствие явления электромагнитной индукции в другой катушке возникает индукционный ток/

5. Электромагнитная индукция: при каких условиях наблюдается данное явление / причиной возникновения индукционного тока является изменение числа магнитных линий , поэтому нужно двигать магнит относительно катушки , или наоборот, катушку относительно магнита/

6. Задание по видеоролику (class-fizika.narod.ru )
          Узнай, что продемонстрировано в данном сюжете ( опыт Фарадея, опыт     Ампера, работа трансформатора)

ДИНАМИЧЕСКАЯ ПАУЗА.

ЗАДАНИЕ НА ВНИМАНИЕ

На столе приборы: амперметр, вольтметр, ключ, резистор, реостат, соленоид, лампочка, магнит, компас.

Задание : перечислить все приборы;

ИГРА: « ЧТО НИ ШАГ ТО НАЗВАНИЕ » : (каждая пара учащихся приводит по 4 примера)

 1)ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА

2)ЕДИНИЦА ИЗМЕРЕНИЯ.

Задание 3 «НАЙДИ ПРАВИЛЬНУЮ ДОРОГУ».

I                         Дж                           сопротивление

g                        Вт                            электрический заряд

U                        Ом                          мощность

А                         А                            сила тока

R                         Кл                           напряжение 

Р                         В                             работа тока

После выполнения проверить у соседа  по парте работу

Задание   4   

давайте подумаем, вредны или полезны электромагнитные явления: приведите примеры различных проявлений, использования явления.

Работа с текстом «сотовые телефоны»(приложение № 2)

Сообщение о магнитных минах

Задание  5  «Контроль знаний»

выполни тест (приложение № 3)

Задание 6 «ОПЫТ! ОПЫТ!»

Проверить,будет ли магнит притягивать мелкие гвозди через картон, листовой алюминий,стекло. Сделать вывод

4) Подведение итогов

Сегодня вы вспомнили основные понятия темы, связанной с электрическим и магнитным полями ,выполнили проверочные задания . Мы можем переходить к изучению следующей темы.

5) Домашнее задание 

Повторить § 22,п.1

Выполнить экспериментальное задание: намагнитить иголку (лезвие бритвенное) и затем найти способ размагнитить ее.

Для желающих подготовить сообщение о новых видах осветительных ламп.

Для подготовки к уроку были использованы :

1 Сайт «Классная физика» ; видеозапись 8.220, 8.241 , 8.259
 class-fizika.narod.ru
2 «Книга  для чтения по физике 6-7» / сост. И.Г.Кириллова – М.: «Просвещение» 1986/

САМОАНАЛИЗ  УРОКА.

Опираясь на положение нового стандарта образования для основной школы, мною были определены следующие цели и задачи:

- развивать творческую личность учащихся через решение экспериментальных, расчетных и качественных задач по теме: «Электромагнитные явления»;

- формировать навыки коллективной работы в сочетании с самостоятельной деятельностью учащихся;

- развивать устную речь учащихся;

-воспитывать интерес учащихся к физике.

Для реализации поставленных целей и задач в процессе урока мною были использованы:

- устный счет;

- закрепление изученного материала;

- работа у доски;

- самостоятельная работа на местах.

Для активизации  познавательной деятельности учащихся урок был проведен в форме урок – игра.

Закрепление изученного материала сочеталось с беседой, основывающейся на знаниях, полученных на предыдущих уроках и на их жизненном опыте. Тема: «Электричество» играет важную роль в дальнейшей жизни.

Цель урока была достигнута, учащиеся были активны и показали хороший уровень усвоения учебного материала.
